

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 62 [5482]

СУББОТА,

22 МАЯ 1976 г.

Цена 2 коп.

18 и 19 МАЯ В СВЕРДЛОВСКЕ ПРОХОДИЛА НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВНЕДРЕНИЮ ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 1976—1980 ГОДАХ.

С докладом об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах по дальнейшему ускорению научно-технического прогресса, внедрению достижений науки и техники в народное хозяйство области в десятой пятилетке выступил первый секретарь Свердловского обкома КПСС Я. П. Рябов.

С докладом о проблемах научно-технической революции в современных условиях выступил заместитель председателя Гос-

ОПРЕДЕЛЯЯ ПУТИ ПРОГРЕССА

комитета Совета Министров СССР по науке и технике С. М. Тихомиров.

На пленарном заседании 18 мая генеральный директор производственного объединения «Уралмаш» Ю. Н. Кондратьев рассказал об опыте сотрудничества ученых и производственников при создании новой техники на Уралмаше. Затем начались заседания пятнадцати секций.

В работе конференции приняли участие инструктор ЦК КПСС А. С. Ефремов, члены бюро Свер-

дловского обкома КПСС, член коллегии Министерства путей сообщения СССР Г. И. Богданович, заместитель министра мясной и молочной промышленности РСФСР В. И. Леонтьев, а также ответственные работники ряда других министерств и ведомств.

На итоговом пленарном заседании председатель оргкомитета конференции секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев подвел итоги работы секций, принял рекомендации по осуществлению в годы де-

сятой пятилетки комплексных научно-теоретических и научно-практических программ и мероприятий по различным отраслям народного хозяйства области. Оргкомитет конференции и бюро секций в течение всей десятой пятилетки будут вести контроль за выполнением рекомендаций конференции.

Участники конференции приняли обращение к трудящимся области, в котором еще раз подчеркивается важность укрепления союза труда и науки, высокой ответственности каждого труженика—ученого инженера, рабочего—за ускорение темпов научно-технического прогресса, претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

◆ ПОСЕВНОЙ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО „НАДЕЕМСЯ—УРОЖАЙ БУДЕТ ХОРОШИЙ“

Сегодня, как и двенадцать лет назад, картофелевод Анатолий Александрович Рычков с первыми лучами солнца вывел свой агрегат в поле. Сердцем хлебороб чувствовал, как ждет его заботливых рук теплая земля, готовая принять и взрастить семена. Сто сорок гектаров предстоит засадить вторым хлебом Анатолию Александровичу и его напарнику Анатолию Федоровичу Путилову...

Два агрегата размеренно движутся по полю. Остановка. Автоматический погрузчик загружает бункер сажалки клубнями. Плавно развернувшись, агрегат, на полный клубнями, важно покачивает сажалкой.

— Этот сев очень горячий — говорит Анатолий Александрович.— До 25 мая мы должны засеять картофелем все площади. А сегодня сделали лишь третью часть.

— Но вы уверены, что в сроки уложитесь. Как вам это удастся?

— Так ведь темпы какие! Дело в том, что очень экономно время на загрузке. Вот уже несколько дней применяем автоматические погрузчики картофеля, — смочил землю... Да и продается А. А. Рычков, — такие погрузчики уже используют почти все механизаторы. Без этого нынче нам бы не управиться с планом посадки, который намного больше, чем был в прошлом году. В посевную страду на учете каждый трудоспособный человек, а внедрение автопогрузчиков высвободило восемь человек от бот.

Время торопит. И вот практически ликвидировало простои агрегатов. Неслучайно, на XXV съезде было отмечено, что ликвидация ручного труда, комплексная механизация—один из

путей повышения производительности труда и качества работы.

— А как техника? Не подводит она вас во время посевной?

— Случается, и подводит. Сажалки у нас стародавние, поизносились совсем. Хотя мы и надеялись получить в этом году новые, но все же занимались ремонтом и старих. Не часто, но приходится им оказывать «скорую помощь». Наши ремонтники на ходу ликвидируют неисправности. Вот и сегодня день у меня выдался невеселый. Около двух часов простоял на ремонте. Терзавшись, агрегат, наконец улуценное.

Я знала, что даже в прошлом не бывало заслушликом году Анатолий Александрович собирал с гектара по 100 центнеров картофеля. Поинтересовалась, какие же го планы на нынешний урожай.

— Думаю, что результаты будут хорошие. По крайней мере побольше раза в полтора, чем в прошлом году, намерен собрать урожаи картофеля, — отвечает он.— Густота посадки нормальная. Вот и дожидеч рьяче обеды, чтобы ни минутки не терять у меня ханизаторов в эту жаркую пору весенних полевых работ.

И вновь по полю уверенно движутся два трактора. В Юстанинском отделении совхоза «Режевский» идет посадка картофеля.

Е. АРСЕНТЬЕВА.



руковод А. С. Бачинин имеет богатый опыт, работает в совхозе не первый год, имеет второй класс тракториста.

Он уважаемый на селе человек. Ему доверено почетное и ответственное дело — Александр Сергеевич депутат сельского Совета.

НА СНИМКЕ: идет сев кукурузы.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ШУМЕТЬ ЗЕЛЕНЫМ ЛЕСАМ

Режевское лесничество постоянно заботится об увеличении зеленого богатства — леса. Ежегодно на больших площадях производятся лесопосадки. Вот и нынче на вырубках и лесных горях все наши участки — Режевской, Липовской, Глинской, Озерской и Крутихинской занимались лесопосадками. Общая площадь составила 400 гектаров. В минимальный срок за десять дней справились с заданиями по лесопосадкам лесничий Озерского участка Н. В. Сорочкин и лесничий Глинского участка Л. С. Некрасов. Два миллиона сеянцев через несколько лет поднимутся молодыми деревцами.

Сеянцы выращивают в наших теплицах. В этом году, например, посеяны семена сосны и кедрa. Это значит, будет к осени три миллиона сеянцев, которые снова высадят в нашем районе.

Л. ДРОНОВА,
мастер лесных культур.

И заблестит асфальт...

Полным ходом идут работы на строительстве дороги в селе Останино. Часть трассы покрыта асфальтом еще в прошлом году. В летние месяцы нынешнего года предстоит заасфальтировать еще три километра дороги в самом селе. Два из них нужно закончить в первой половине июня.

По ударному трудится на строительстве дороги бригада мастера С. С. Низамудинова, в которую входят ударники коммунистического труда опытные водители самосвалов Г. Н. Швецов и Г. Е. Рубцов, машинист автогрейдера В. В. Якимов, под стать им машинист экскаватора А. А. Киселев.

Сейчас, когда на трассу завезен щебень, идет его прикатка. Шофера трудятся на вывозе асфальта и совсем скоро заблестит он на улицах села.

Н. ЮРЧЕНКО,
техник дорожного участка.

Вот они, лучшие!

На очередном заседании фабричный комитет профсоюза швейной фабрики совместно с администрацией подвел итоги социалистического соревнования за апрель. На первое место вышла вторая бригада швейников мастера Нины Евграфовны Могуновой и бригадира Сталины Владимировны Пановой.

План по выпуску валовой продукции этой бригадой выполнен на 104,6 процента. Достигнуто это за счет роста производительности труда против плановой в апреле на четырнадцать процентов. Каждая швея выполнила норму выработки в среднем на 115,3 процента. При плане 96,9 процента сдано продукции первого сорта 99,2 процента.

Борясь за высокое качество, работницы второй бригады, 70 процентов изделий сдали с первого предъявления. Высокая

цифра, но не рекордная. Вот четвертая бригада мастера Тамары Александровны Шалюгиной и бригадира Ипполиды Степановны Сергеевой, хоть и заняла в соревновании второе место, а с первого предъявления у нее принято 88 процентов готовых изделий.

Замечательно то, что четвертая бригада уже третий месяц подряд удерживает за собой призовое второе место. А на третьем — десятая бригада мастера Нины Александровны Гладких и бригадира Алевтины Александровны Нурочкиной, которая состоит из выпускниц ВСПТУ № 7. Апрельский план они выполнили на 100 процентов. Первосортной продукции сдали на семь процентов выше нормы, а с первого предъявления контролером ОТК принято у этой бригады 60 процентов изделий.

Г. ЖУКОВА.

Кто впереди, кому подтянуться?

СВОДКА

о надоях молока в совхозах района. Первая графа — совхоз, ферма; вторая — надой на 15 мая; третья — надой на 20 мая (в килограммах от коровы).

Арамашковская	4,1	5,1
Сохаревская	6,2	6,6
Ощепковская	6,6	6,6
Глинская	3,8	3,9
Голендухинская	6,1	7,6
ПО СОВХОЗУ «ГЛИНСКИЙ»	4,7	5,2
Липовская	4,9	5,3
Соколовская	6,0	7,5
Фирсовская	3,5	4,4
Мостовская	5,0	4,9
Останинская	4,4	4,0
ПО СОВХОЗУ «РЕЖЕВСКИЙ»	4,8	5,3
Леневская	5,6	6,1
Каменская	8,2	9,2
Клевакинская	6,5	6,9
ПО СОВХОЗУ ИМ. ЧАПАЕВА	6,8	7,3
Октябрьская	4,7	5,6
МТФ I отделения	5,4	6,0
МТФ II отделения	4,6	4,7
ПО СОВХОЗУ ИМ. ВОРОШИЛОВА	4,9	5,4

Как видно из таблицы, все фермы нашего района подняли надой молока. Это можно объяснить тем, что с наступлением тепла созрели летние пастбища, подросла озимая рожь. Главная задача животноводов района привести в действие все имеющиеся сейчас резервы: незамедлительно скормить рожь скоту, поставить на летних пастбищах емкости с водой, обеспечить животных солью. К сожалению, этими вопросами зоотехники совхозов еще недостаточно занимаются. Особенно касается это совхозов им. Ворошилова, «Глинского». Перед выгоном на пастбище весь скот должен пройти специальную обработку. Ветеринарную работу должны проводить сегодня во всех хозяйствах.

Специалисты, каждый животновод прекрасно знает, что от организованного начала пастбищного периода зависит дальнейший успех. Борьба за большое молоко сейчас в большей степени, чем раньше зависит от скотников — пастухов, от их отношения к делу, знания, опыта, добросовестного выполнения взятых обязательств.

Сразу же после армии Виктор Мусальников пришел на завод, встал к токарному станку. Но мечту — работать в милиции — все же не забывал. И вот прошлый год он надел строгую серую милицескую форму. И теперь уже не детали точит, а имеет дело с человеческими характерами. Виктор Максимович — инспектор детской комнаты милиции. Теперь его главная задача — помогать строить новые жизненные пути тем подросткам, которые сблизил с дороги из-за собственного безрассудства, а порой из-за попустительского родителей.

Сложен внутренний мир подростка. Не один раз с ним перетолкуешь, прежде чем поймешь, что скрывается под его внешним браваством, напыщенностью, прежде чем разглядишь его истинное лицо.

Виктор Максимович пристально всматривается в сидящих перед ним мальчишек. Как, почему они совершили кражу? Во всем этом ему придется долго и тщательно разбираться. Кое-что он уже знает. Эти двое выбили стекло в одном из помещений строящегося больницы комплекса и похитили нивелир. Пришлось долго беседовать со строителями, с жителями ближайших районов, прежде чем установить личности

В О Т В Е Т Е ЗА ПОДРОСТКОВ

воровшек. «Видели тут ребят, один рыжеволосый, высокий, другой чернявый, худощавый» — сообщили приемы подозреваемых. Но как это мало, чтобы из сотен найти именно этих. Днями тянулись поиски, распросы... И вот они в детской комнате милиции — Солодянкин и Мелкозеров, учащиеся ГПТУ № 3 города Тобольска. Не захотели учиться, сбежали домой к родителям, а от безделья потянуло к воровству. Родители Солодянкина и Мелкозерова возместили ущерб строителям, ребят отправили в училище.

А у инспектора детской комнаты милиции новые дела. Оперативные — поиски подростков, совершив-

ших кражу в кафе «Урабат», один рыжеволосый, высокий, другой чернявый, худощавый — сообщили приемы подозреваемых. Но как это мало, чтобы из сотен найти именно этих. Днями тянулись поиски, распросы... И вот они в детской комнате милиции — Солодянкин и Мелкозеров, учащиеся ГПТУ № 3 города Тобольска. Не захотели учиться, сбежали домой к родителям, а от безделья потянуло к воровству. Родители Солодянкина и Мелкозерова возместили ущерб строителям, ребят отправили в училище.

Инспектор детской комнаты — это не просто, это очень даже сложно. Он должен быть и педагогом, и психологом и следователем. В. М. Мусальников поступил учиться в Елабужскую школу милиции. Знания, нужны знания. Все это, и опыт, и знания со временем придут, ведь у молодого лейтенанта милиции есть главное — увлеченность.

Г. КОСТЫЛЕВА.
Фото В. СЕРГЕЕВА.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

- ◆ СЛОЖНАЯ ДОЛЖНОСТЬ — ИНСПЕКТОР ДЕТСКОЙ КОМНАТЫ МИЛИЦИИ
- ◆ КТО ПРИБАВИТ ВОЛИ ОПЕРАТИВУ!
- ◆ ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

СПРОС ПО-РАБОЧЕМУ

В автопредприятии не зря существует мнение, что самое суровое наказание — это суд товарищей. Опасаются его нарушители и трудовой дисциплины, и производственной. Несладко им приходится, если их проступки обсуждает товарищеский суд. Деятельный, серьезно подходящий к обсуждению нарушителей, он заслужил авторитет в коллективе. С его мнением считаются, к нему обращаются за помощью.

К примеру, в апреле подала заявление в суд жена одного электросварщика, попросила разобрать поведение мужа в семье. Красная перед товарищами, объяснял он свои поступки. Оказалось, в цехе и не подозревали, что неплохой работник является никудышним семьянином. Осуждение товарищей помогло восстановить в доме мир и согласие.

Нинэль Эдуардовна Вершинина, председатель товарищеского суда, рассказывает, что разбирать приходится не только пьяниц

и прогульщиков, но и «обсуждают поведение жильцов общежития, воровшек, тех, кто использует автомашины в личных целях и даже заядлых картежников. Причем, суд не только разбирает заявления, материалы из нарсууда или по просьбе администрации. Он и сам проявляет инициативу в борьбе с нарушителями. Известен стал факт хищения бензина работником предприятия Шарифуллин — сразу взяли на заметку. Побеседовали с нечистым на руку работником, затем собрали заседание и присудили Шарифуллину 10 рублей штрафа.

Но обсудить, вынести приращение — это просто. Главное — тщательно разобраться в деле, не обидеть невиновного. Случается, что суд прекращает дело, оправдывает обвиняемого. Так было с механиком Н. Г. Неустроевым. Из отдела технического контроля поступил акт, в котором Неустроев обвинялся в том, что якобы «разморозил» двигатель автомобиля. Суд тщательно

разбирался, были приглашены свидетели. В результате Неустроев признан невиновным.

Умело разбираться в делах, вести своего рода расследование — это удается людям ответственным, чутким. Именно такие и избраны членами суда. Это кассир З. А. Гуличко, инженер коммунист А. М. Богатова, передовик производства Н. П. Зинченко и другие — всего 10 человек. «Кому бы из своих помощников ни поручила разработать заявление», — говорит Нинэль Эдуардовна, — всегда найдут время заняться им».

И все же товарищеский суд, наверняка, не имел бы такого веса и авторитета без поддержки и помощи администрации автопредприятия. Дирекция, партбюро и местком профсоюза всегда помогают ему, консультируют. Кроме того, активных членов суда поощряют здесь не только морально, но и материально.

Повезло товарищескому суду автопредприятия и с председателем Нинэль Эду-

ардовна юрист. Без колебаний и отговорки берется она и за мелкие, и за более серьезные правонарушения. И во всем разбирается со знанием дела. Но важно и другое — по душе ей эта работа. Потому все-то у нее и ладится, получается. Требовательна и принципиальна Н. Э. Вершинина и при разборе заявлений, и в дело производстве. Все дела четко отражаются в регистрационной книге. В ней данные о нарушителе, содержание рассматриваемого заявления, дата поступления и обсуждения, принятые меры. Регулярно ведутся протокола заседаний. При необходимости легко отыскать любые дела, независимо от того, в каком году рассматривались они.

Глядя, как старательно, на совесть выполняет Нинэль Эдуардовна Вершинина свое общественное поручение, кому же из членов суда захочется спустя рукава относиться к делу. Оттого с желанием берется за общественную работу каждый член товарищеского суда. И знают все, что суд на предприятии принципиальный, строгий и справедливый. А это значит и авторитетный.

Н. ТАБОЛА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ДОКАТАЛИСЬ...

пословицы: а лужа по уши. И выбраться из этой «лужи» пьянства, не так-то просто. Чаще всего приводит она на скамью подсудимых.

Перед судом — Сергей Колегов, причем, не в первый раз. Но, как записано в судебных документах: «вывода для себя не сделал, совершал прогулы, злоупотреблял спиртным, уклонялся от работы». В общем, законы общества для него ничто. Живет Колегов по принципу — что хочу, то и делаю. Захотел вот — угнал мопед.

Опустил глаза, он, запинаясь, рассказывает, как выпил дома спиртного, а потом пошел искать приятеля для того, чтобы тот свозил его до Озерного. Но

на беду приятеля дома не оказалось. И тогда, не задумываясь, Колегов идет к гаражам, срывает замок и садится на чужой мопед. Не мог равнодушно миновать магазин. И вот уже сделана остановка, куплено спиртное. Затем со случайными встречными, учащимися ГПТУ № 26, распита бутылка. А потом была встреча с людьми в милицеской форме.

Спиртное придало смелости совершить угон машины и слесарю автотранспортного предприятия Геннадью Киселеву. Перед работой во вторую смену он зашел в пельменную, по его словам,пил красное вино и пиво. До работы ли после застолья? И вот соверше-

но преступление — угон автомашины.

Народный судья Н. С. Кислицина словно разворачивает перед парнем всю его жизнь. Подчеркивает: «Автослесарь. Учился в вечерней школе, на курсах шоферов. Совсем скоро сдал бы на права. Представляешь, мог бы сесть за руль, заниматься любимым делом...»

Но Киселев не смог противопоставить волю своему желанию — угоняет машину. А затем, вдоволь накатавшись, бросает ее и спокойно идет отдыхать. Но спокойствие ворюшки нарушили работники милиции. Киселева так же, как и Колегова суд приговорил к лишению свободы. Будет теперь им время подумать над своими поступками, оценить их. Докатались...

О. ЛАТЫЦЕВА.

Комсомольский оперативный НА ПУТИ к самоутверждению

Оперативный комсомольский отряд механического завода пока нельзя поставить в пример всем другим. Но помощь его милиции в наведении и поддержании порядка становится все более ощутимой. Есть предпосылки, что он может стать настоящим стражем порядка. Но лишь в том случае, если преодолит «болезненные» проблемы своего становления. О них и хотим мы поговорить сегодня.

Виктор Козыцын, командир оперативного, рассказывает, что до конца прошлого года их отряд не существовало. Лишь по звонку из милиции собирали людей по цехам для проведения рейдов при патрулировании по городу.

А нынче организована полноценная группа отрядовцев. Начали работать в городе бы неплохо. В цехах комсомольские вожаки сами подбирают кандидатов в ОКО, в основном, парней, отслуживших в Советской Армии. Но девушек оказалось в отряде не меньше. Однако слабость не в этом. Основная беда — безответственность и низкая дисциплина многих членов отряда. Правда, ребята постоянно дежурят в Доме культуры во время танцевальных вечеров. Но случается, что назначенное срывается из-за неявки оперативников.

Словом, нет еще в работе оперотряда четкой системы. А ведь существует график дежурства по цехам. Причем, в каждом цехе создано свое звено во главе с командиром. В Козыцын, например, убежден, что удачный выбор командира — основа успеха. «Взять хотя бы четвертый цех», — говорит он, — Здесь проблемы неявки не существуют, потому что бывший комсомольский вожак Юрий Першин сумел увлечь молодых рабочих. Причем, не только зажигательными речами агитировал, но и сам с удовольствием выходил в рейды, на дежурства, патрулировал по городу».

Немало прилагают усилия, чтобы повысить ответственность оперативников, их командир В. Козыцын и члены комитета комсомола М. Заборовский. При этом, не только зажигательными речами агитировал, но и сам с удовольствием выходил в рейды, на дежурства, патрулировал по городу».

Таковыми прежде всего должны быть члены штаба оперативного отряда. В его

составе шесть человек, что вполне достаточно для постоянного контроля за деятельностью комсомольцев. Но... Впрочем, все «по» заключается опять же в безответственности некоторых «штабистов». Например, как сообщили в комитете комсомола завода, в самом ближайшем время здесь собирается на заседание, чтобы переизбрать члена штаба Л. Русакова. Кстати, он сам когда-то просился в отряд, обещал взяться за работу по-настоящему. Но обещания остались пустыми.

И все же, несмотря на трудности, ОКО иногда, подходит к себе силу воли. Например, очень активно проходило предпринятое дежурство, патрулирование по городу. А в недавнем рейде, где участвовало 20 человек, выявлены подростки, собирающиеся по ночам в подвалах домов. И уже готовятся на неделю следующий рейд.

Хочется сказать и о совместной деятельности милиции штаба, комитета комсомола. Из-за несогласованности этих трех звеньев заглохло очень полезное начинание — прекратил существование кружок самбо. А в отряде много желающих заниматься. Безусловно, кружок требует возрождения. Он тоже поможет сплоченно оперативников.

Комитет комсомола механического завода считает, что большим минусом в работе отряда является и то, что в городе не практикуется обмен опытом работы оперотрядов. Вот тут очень бы помог городской штаб оперативного отряда, о создании которого в ГК ВЛКСМ идут давно разговоры.

Но, что ни говори, а главный залог успеха все же в высокой ответственности самих членов отряда, их увлеченности важным делом. Кто прибавит воли оперотряду, если сам не преодолит свою пассивность?

Н. БОРИСОВА.

КАЖДОМУ — ДЕЛО, С КАЖДОГО — СПРОС

ВОЗЬМИ В ПРИМЕР КОММУНИСТА

Одной из форм партийного руководства комсомолом является участие коммунистов в работе первичных комсомольских организаций. На нашем заводе активное участие в работе комсомольской организации предприятия и цехов принимает около 40 членов и кандидатов в члены партии. Семь человек возглавляют первичные комсомольские организации, 13 входят в состав заводского комитета комсомола, четверо выполняют поручения пропагандиста, остальные избраны членами бюро, возглавляют «комсомольские прожектора» и другие участки работы. Везде, где бы ни находились коммунисты, они личным примером общественной активности, ударным трудом, творческим подходом к решению стоящих перед коллективом задач увлекают молодежь, ведут ее за собой.

В числе лучших пропагандистов города в этом году назван коммунист Ю. Каввакин, инженер отдела главного технолога. Не сразу он смог достичь такого признания. Своим повседневным кропотливым трудом сумел он завоевать авторитет, признание своих товарищей и высокой оценки пелегкого пропагандистского труда. Он вел занятия в школе комсомольского актива завода. Более 20 человек посещали эту школу.

Вызвать их интерес к занятиям, чтобы ходили они на них не по обязанности, а по желанию, не так-то просто. Пропагандист нашел этот путь, умело направив энтузиазм молодежи в нужное русло. Ребята, заинтересованные пропагандистом,

хорошо готовятся к занятиям, активно выступают на семинарах. За год учебы комсомольские вожаки узнали много нового, обменялись опытом работы, подробно изучили материалы XXV съезда КПСС, которым было посвящено несколько занятий. Также добросовестно относятся к выполнению поручения пропагандиста в комсомольском политпросвете коммунист мастер инструментального цеха А. Савин. Школу «Основы экономических знаний», которой он руководит, закончили в этом году 16 человек.

Инициативным, вдумчивым вожаком молодежи рекомендовал себя молодой коммунист инженер-председатель совета молодых специалистов завода С. Привезенцев. Немало интересных и полезных дел проводит на предприятии по инициативе совета и его председателя. Взять хотя бы период стажировки молодого специалиста. Разработана специальная программа технических заданий молодому инженеру или технику, которому он должен сделать за первый год работы на заводе. Для шефства за ним закрепляется наставник из

опытных, технически грамотных инженеров. Затем, когда проходит аттестация, он в равной мере со своим подопечным отвечает за выполнение задания. В него включаются не только чисто технические вопросы, но и учитывается общественная активность молодого специалиста.

Стапование молодых специалистов находится под постоянным контролем совета С. Привезенцев как член аттестационной комиссии знает, где и как работают молодые специалисты. Например, только в этом году по настоянию совета два молодых специалиста были переведены на должности в соответствии с профессиональной и институтом специальности. Это Л. Болотова, которая из отдела труда и заработной платы перешла в экономисты цеха и Т. Башурова из автогаража в планово-диспетчерский отдел. К мнению совета всегда прислушиваются администрация и завод даже в таком сложном вопросе, как распределение квартир. По рекомендации совета лучшие молодые специалисты, хорошо проявившие себя и на производстве и в общественной жизни,

получают квартиры в первую очередь. Их подучили, например, конструктор отдела главного конструктора Л. Ощепкова и мастер восьмого цеха В. Алексеев.

Совет проводит интересные конкурсы, встречи с коллегами соседних предприятий, стремится, чтобы вчерашний выпускник вуза нашел свое место, почувствовал себя хозяином и расширил свои возможности.

Добрые слова можно сказать и в адрес других коммунистов. Немалая заслуга секретаря комитета комсомола инструментального цеха В. Батушина в том, что в цехе активно идет развитие комплексных линейных планов. Сейчас их имеет большинство комсомольцев цеха. В спортивных успехах третьего цеха и всего завода ошутимы заслуги Н. Гинских, секретаря комитета ВЛКСМ цеха и члена заводского комитета комсомола, ответственной за спортивную работу в коллективе.

Активностью отличаются и многие другие коммунисты, работающие в комсомоле и выполняющие различные поручения. Полярды партии, используя богатый опыт партийной работы, несут его в молодежную организацию. Сплав опыта партийцев и энтузиазма молодежи приносит хорошие результаты.

К. КАМАЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ механического завода.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ЕСЛИ РЯДОМ НАСТАВНИК...

Каменцы, как и остальные животноводы района, переживают ответственнейший период — перевод скота на пастбищное содержание. ЭК замен, выдержать который на каждом по силам. Нет, каменские доярки не разувались в надежде на то, что выдержат труднейшее испытание. Среднесуточные надои здесь не только не упали, они даже повысились, доходят до десяти килограммов от коровы. А позади такая зима... Бригадир Людмила Дмитриевна Подковыркина, кому принадлежала роль быть первой «экзаменуемой» в минувших условиях, сразу заговорила о своих подопечных доярках.

— Что вы, да разве упоравшись бы я без Раисы Гавриловны Костылевой, Фрола Ивановича Медведева? А Дорохина, Дрб...

Сама того не замечая, бригадир перечислила костяк коллектива фермы. Потом заговорила о новичках. В этом году их заметно прибавилось на ферме. В. Тыкина, Е. Подковыркина, С. Костылев, Е. Молчанова... Да, поначалу им было нелегко. Не каждый понимал, что основа высоких надоев — заботливое отношение к расходованию кормов. Но рядом были ветераны. Разве только равнодушный, безучастный к делам коллектива человек, не обратил бы внимания, как опытная доярка следила за тем, чтобы каждый килограмм корма не терялся при доставке его в кормушки, чтобы не попадал под ноги коровам, полностью поедался животными. Личный пример передовых доярок сделал свое дело. На ферме не первый год действует школа передового опыта, ведет которую сама бригадир. Как бы ни была занята Людмила Дмитриевна, сколько бы не занимала времени работа на ферме, а часок-другой всегда найдется для повышения знаний. И самая высокая награда, за учебу и труд — переходящие знамена, вымпелы, премии, правительственные награды.

Сейчас на каменской ферме с новой силой разгорается социалистическое соревнование за право быть лидирующей. Тон ему задают и те, кто недавно впервые перешагнул порог фермы. Соревнованием охвачены все доярки и скотники. Конкретные рубежи наметили все труженики фермы. И есть гарантия, что справится с ними каждый, потому что рядом плечо товарища.

В. БРОНЧЕНКО.

Вы служите спокойно, ребята

Необычное оживление царилло недавно у Дома культуры в селе Фирсово. Сюда пришли молодые ребята совхоза, кому предстояло в скором времени надеть армейскую форму. По традиции поздравить призванных, сказать им добрые напутственные слова пришли пионеры, ветераны совхоза, бывшие

фронтовики. Под бой пионерского барабана виновники торжества С. Минеев, Ю. Даниловы и другие вместе со своими родителями идут по ковровой дорожке в зал. Н. М. Шамонаева, секретарь сельского совета, Н. П.

Мошкин, секретарь парткома совхоза, поздравили ребят с призывом в армию, пожелали им с честью отдать свой долг перед Родиной, а после службы вернуться в родной совхоз. В память о своем совхозе призванным вручены цен-

ные памятные подарки. Самодеятельные артисты Дома культуры специально для ребят подготовили праздничный концерт. Те, в свою очередь, дали слово, что послужат Родине честно и добросовестно. Д. ГОРОБЦОВА.

Человек ЛИННИЯ и его дело ЖИЗНИ

Двадцать лет Отдела Алевтина Ивановна Ежова работала в торговле. Вначале бухгалтер, училась в техникуме советской торговли, а потом, когда открылся хозяйственный магазин на Гавани, ее поставили заведующей.

Долго должность эта была вакантной. Одни боялись той большой ответственности, которая ложится на плечи заведующей. Другим не хватало теоретических знаний. Самое трудное — руководить людьми. Хотя не такой уж большой коллектив в магазине, а сколько характеров! Алевтина Ивановна все же решилась.

Работа бухгалтера, конечно, хорошая, но все-таки чувствовала я себя не на месте, — рассказывает она. — Вот продавец — другое дело. Каждый день общаешься с людьми. А как приятно, если сумеешь человеку помочь сделать нужную покупку. Его радость передается и тебе.

Магазин для Ежовой — ее родной дом. Иначе и не назовешь, потому что все здесь чисто, уютно. — Сегодня только закончили генеральную уборку магазина, — говорит Алевтина Ивановна. — Навел порядок в складских помещениях, прибавился в торговом зале, кое-что переставили, оборудовали новую примерочную. Ведь мы заинтересованы в том, чтобы товары, которые предлага-

ются нами покупателям, были реализованы как можно быстрее. А это зависит и от того, насколько умело будут выставлены товары, как оформлена витрина, какое рабочее место продавца.

Алевтина Ивановна пашла свое признание. Это чувствуется не только по тому, с каким живым интересом говорит она о сегодняшнем дне своего магазина, но и по рассказам о ней ее коллег.

Валентина Александровна Карташова пришла в хозяйственный магазин учеником продавца. «А ведь в том, что новая профессия стала любимой, есть заслуга нашей бывшей заведующей, — делится она. — Терпеливо объясняла она мне правила приема товара. Сама была честна и от нас требовала того же».

«Она стала для меня словно матерью, — вступает в разговор Галина Тимофеева. — В хозяйственном я проходила производственную практику еще во время учебы в Серовском профтехучилище. Страшновато было первое время. опыта ведь нет никакого. Дважды у меня в кассе не хватало по три рубля. Мрачнее тучи ходила. Слезы на глаза навертывались. Но Алевтина Ивановна подойдет, подбодрит: «Не отчаивайся, все получишь», — и снова появляется вера в свои силы».

Прошедший 1975 год был для Алевтины Ивановны особенным, ее приняли в члены Коммунистической партии.

— Что творилось со мной тогда, — вспоминает Алевтина Ивановна. — Еще и еще раз оценивала себя и понимала, что должна работать еще лучше, чтобы до конца дней своих с честью пронести звание коммуниста.

А нынче она пережила еще одно событие. Ей поручили заведовать промтоварным магазином на поселке Быстрином.

Алевтина Ивановна верит себе. В отстающих никогда не ходила. За годы ее работы в хозяйственном магазине план продажи товаров населению коллектив выполнял всегда. А за второй квартал прошлого года хозяйственному магазину в социалистическом соревновании по торговле присудили первую премию. Всего лишь два месяца Ежова руководит десятком промтоварным магазином. Трудно, конечно, ей в новом месте.

— Тоскую я по своему «хозяйственному», — говорит Алевтина Ивановна. — Ведь к людям уже привыкла... Но, наверное, я везучая. Здесь тоже очень дружный коллектив. Вот, например, Вера Петровна Яригина десять лет в этом магазине работает. Человек, о котором, не задумываясь, можно с уверенностью сказать — это настоящий продавец. Отзывчивая, добрая, внимательная... Любит свою профессию. А это ведь самое главное.

Е. АРСЕНТЬЕВА,

Выполняя решения XXV съезда КПСС, партийная организация Костромского завода автоматических линий возглавила социалистическое соревнование за высокое качество продукции, повышение эффективности производства. Станкостроители обязались в первом году 10-й пятилетки за счет ввода новых мощностей увеличить выпуск автоматического линий вдвое по сравнению с прошлым годом. Это позволит на заводах-потребителях высвободить около 70 рабочих-станочников.

Соревнование возглавили лучшие коммунисты завода. Они, в частности, стали инициаторами новых форм трудового соперничества. В цехах организовано соревнование смежных бригад и участков за взаимную гарантию высокого качества продукции. Широко развернулась борьба за право носить звание «Лучший наставник молодежи», «Отличник качества», работать с личным клеймом.

Активно работает на предприятии штаб «Комсомолец-пржектор».

НА СНИМКЕ: очередное заседание штаба «КП» (слева направо) — инженеры-конструкторы Александр Покрыс, Борис Матвеев, шлифовальщик начальник штаба «КП» коммунист Владимир Лебедев и инженер Людмила Ненартович.

Фото С. Метлицы. [Фотехроника ТАСС].



ПРАЗДНИК В КРАСНОМ ГАЛСТУКЕ

Самый лучший и желанный праздник у мальчишек и девочек весной — это день рождения Всесоюзной пионерской организации. Все улицы города заполнены в этот день радостной, счастливой красногалстучной детворой. Кругом сияющие лица, белые, синие испанки. Стройные колонны пионеров стекаются к горному партию. А отсюда вместе с ветеранами пионерского движения направляются к монументу Боевой и Трудовой Славы режевляне.

Бой барабанов, звуки горня заглушили весь шум трудового города. Пионерный торжественно шагала к самому святому месту на митинг. Это уже традиция — приходить сюда в День рождения пионери — 19 мая и отчитываться о проделанной работе.

Тышина. Смолкли барабаны и горня. Застыли в колоннах юные денницы. Все внимание на площадь у Вечного огня. Командир городского штаба школьников Саша Тарасов сдает рапорт секретарю горкома В. ИКСМ С. С. Лобановой. Она, в свою очередь, сдает рапорт секретарю горкома КПСС А. П. Старову. Затем под звуки Гимна Советского Союза Александр Петрович открывает митинг и поздравляет ребят с праздником пионери, желает им отличной работы в летние каникулы в зонах пионерского действия. Звучат стихи о Ленине. Делегация пионеров направляется с митинга к памятнику В. И. Ленина для возложения цветов. Это право получили пионеры, подписавшие рапорт XXV съезду КПСС: Т. Тухманова, Т.

Молчанова, Л. Михалева, С. Мышкина, О. Черемных, А. Вангловских.

С пионерским праздником поздравила ребят ветеран пионерского движения Г. И. Абрамович, заместитель председателя исполкома горсовета А. А. Русаков, секретарь парткома механического завода Н. И. Шамшурин, представитель никелевого завода З. Я. Пуртова.

Лучшие правофланговые дружины на марше пионерских отрядов «Берем с

коммунистов пример» — дружина им. А. Матросова школы № 3, им. З. Космодемьянской Костюсовской школы, им. Ю. Гагарина Липовской школы, им. Н. Кузнецова Черемисской школы — награждаются лентами Всесоюзного Центрального совета пионерской организации.

После митинга все пионерские дружины разошлись на свои школьные праздники. Состоялись торжественные линейки, где лучшим

пионерам были вручены значки Центрального совета Всесоюзной пионерской организации «Лучшему активисту». В этот день прошли также спортивные состязания, «Веселые старты». Гости у ребят в этот день были ветераны пионерского движения. А вечером школьники дали концерты на предприятиях города, деньги от которых будут перечислены в Фонд мира.

М. СЛФИНА, методист Дома пионеров.

НА СНИМКЕ: первую пионервожатую города Т. Ф. Волюнкину поздравляют ударницы учебы семиклассницы школы № 7 Нэля Швецова и Ирина Брызгалова.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



Стартует пионерское четырехборье

В честь Дня пионери у нас в городе стартует традиционное легкоатлетическое пионерское четырехборье. Будет оно проходить 23 мая в 11 часов на стадионе школы № 1. Ребята померяются силами в беге на 60 метров, прыжках в длину, в высоту и метании мяча. В заключении будет проводиться эстафета 5x60 метров.

От каждой пионерской дружины школы примет старт 6 девочек и 6 мальчиков. Лучшая команда награждается переходящим призом горно и дипломами.

Природа. Она породила человека, она — начало жизни его. Природа, как мать, — начало всех начал. Не потому ли большинство людей любят и берегут свою природу, как родную мать, и не потому ли у природы, как у некоторых несчастных матерей, есть дети, которые причиняют ей боль, укорачивают жизнь. Я часто провожу выходные дни или просто свободное время в лесу, на реке, независимо от времени года. Да какой же отдых лучше, чем на природе! Но порой приходится встречать в лесу среди отдыхающих самых откровенных врагов родной природы.

Есть, например, у нас в верховьях пруда прекрасное место «Межевое», куда всегда в выходные дни летом едут и идут отдыхать режевляне. Я

ГОЛОСА ПРИРОДЫ

был там в мае. Подхожу — и вижу в тени огромной березы отдыхает одно семейство, приехавшее на личном автомобиле. Мальчик лет тринадцати, стоя на коленях, упорно рубил топором березу, чтобы соком ее утолить жажду свою и родичей. Преподобно взирающих на варварство сына. Тут же пылал и костер.

Сейчас снова май, и снова текут рекой слезы белых берез из ран, причиненных руками таких вот жаждущих. Для многих деревьев слезы эти будут последними — они погибнут от этих ран.

Сейчас весна. Снег растаял и обнажил все человеческое неуважение к прекрасному, к природе. Пойдите в лес за город.

В канун праздника пионери прочли традиционные легкоатлетические соревнования школьников старшего и среднего возраста. На них выявились наиболее сильные спортсмены, которые примут участие в первенстве области. В результате двухдневной борьбы лучшие результаты показали по средним школам школы №№ 1, 10, 44, по восьмилетним — школы №№ 5, 7 и 30. Юношеские разряды выполнили Саночкин из школы № 44, Патапенко и Соловьев из десятой школы, Ждановских из школы № 5, Бурдин и Сосновских из школы № 7, Бачинин из Клевакинской школы.

преподаватель физкультуры школы № 5.

СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ

КТО ЖЕ, ЕСЛИ НЕ МЫ...

Вы не найдете поблизости места, где бы можно было увидеть красоту природы во всем величии, ощущать удовольствие. Лес и поляны и даже дороги завалены всевозможным хламом, нечистотами, железом, стеклами.

А ведь виновников таких безобразий установить совсем нетрудно, ибо улики налицо: прямо на дорожку в пионерлагерь «Солнечный» вывалена куча запыленной от стиральных машин; электромоторы, отжимные валики. Ясно, что виновник — горбыткомбинат. Или вот куча битых тарелок, фарфоровых

кружек, чашек, сваленная среди поляны. И тут можно сказать, что это вывоз после списания общепит.

Нередко приходилось мне видеть и нерадивых горожан, вывозящих мусор в лес на личном транспорте. Стыдно становится за них. Мне кажется, нужно уличать таких граждан в неблаговидных поступках и наказывать по всей строгости. В концехондов, кто же защитит наши леса, поля, реки от злых деяний, если не мы? Стыдно только, что защищать-то надо от самих себя.

С. КУЗНЕЦОВ.

Зам. редактора Н. Н. МАЛОТКУРОВ.

Реклама, объявления



КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

22, 23 мая — «АННА И КОМАНДОР». Начало в 11, 18, 20 часов. Для детей 22, 23 мая — «БОЙ БАРАБАНА». Начало 22 мая в 16 часов, 23 мая — в 14 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

24 МАЯ. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Как злунется — так и откликнется» Мультфильм. (Цв.). 11.45 «Очевидное — невероятное». (Цв.). 12.45 Клуб кинопутешествий. (Цв.). 16.45 «Хирург Вишневецкий». Документальный телефильм. 17.15 «Мамина школа». 17.45. Основы советского законодательства. 18.15 Фильм — детям. «Слепой музыкант». 19.30 «Умелые руки». (Цв.). 20.00 «Новости». 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30 «Ангела по-бендает». Документаль-

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

22, 23 мая — «КОНЦЕРТ ДЛЯ ПОСТОРОННЕГО» Студия ГДР. Начало в 11, 18, 20 часов. Для детей 22, 23 мая — «Я КУПИЛ ПАПУ». Начало 22 мая в 14, 16 часов, 23 мая в 16 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

22, 23 мая — «ЗАХАР БЕРКУТ». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

фильм. 21.00 М. Мусоргский «Рассвет на Москве-реке». (Цв.). 21.15. Премьера фильма — спектакля Московского драматического театра имени Н. Н. Гоголя «Пока арба не пероворнулась». (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Золотая нота». Концерт. Передача из ГДР. 00.20 Велогонка мира. Финал. Передача из ГДР. По окончании — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 19.25 Свердловск. Новости. 19.35 «Музыкальные минутки». 19.50 Реклама. 20.00 Клуб друзей природы. «Книжкино и природа». (Цв.). 20.30 «Для вас, малыши». (Цв.). 20.50 «Новости». 21.05 «Урюм река». Художественный телефильм.

Комбинату коммунальных предприятий требуются на постоянную работу штукатуры-маляры, каменщики, рабочие в баню, рабочие в гостиницу, рабочие на благоустройство города (можно подросткам), кассир, разнорабочие.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ РЕЖЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3 ПРИНИМАЕТ НА ШЛИФОВКУ КОЛЕНЧАТЫЕ ВАЛЫ АВТОМОБИЛЬНЫХ И ТРАКТОРНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ, А ТАКЖЕ ПРОИЗВОДИТ РАСТОЧКУ ЦИЛИНДРОВ ДВИГАТЕЛЕЙ. ОПЛАТА ПЕРЕЧИСЛЕНИЕМ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Г. РЕЖ, УЛ. ТРУДОВАЯ, 93, ССПТУ № 3, К ДИРЕКТОРУ, ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ 3-06.

23 мая с 12 часов в Доме культуры механического завода проводится областной смотр художественной самостоятельности учебно-производственных предприятий ВОС. Принимают участие коллективы города Реже и Алапаевска.

ПРИБОРЕТАЙТЕ ДЕШЕВЫЕ ОБЛИГАЦИИ.

С 16 по 31 мая самые дешевые облигации трехпроцентной Государственного внутреннего выигрышного займа. Стоимость двадцатирублевой облигации 20 рублей 10 копеек, десятирублевой облигации 10 рублей 5 копеек. Облигации займа продаются во всех сберегательных кассах города и района. Спешите приобрести облигации, участвуйте в тиражах выигрышей. Следующий тираж состоится 30 июня 1976 года.

УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬЧАНАЕ, для вас эстрадные концерты Свердловской государственной филармонии:

28 мая — в Липовском ДК в 21 час.
29 мая — в Октябрьском ДК в 19 часов, в Черемисском ДК в 21 час.
30 мая — в Глинском ДК в 17 часов, в Арамашковском ДК в 21 час.
31 мая — в Ленеком ДК в 19 часов, в Клевакинском ДК в 21 час.
1 июня — в Озерном ДК в 19 часов, в Костюсовском клубе в 21 час.

Билеты продаются в Домах культуры.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Свердловске на двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Реже. Обращаться по адресу: г. Реже, ул. Краснологовская, 15.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру (с горячим водоснабжением) в г. Благовещенске Башкирской АССР на равноценную в г. Реже. Обращаться пер. Краснофлотцев, 9, кв. 5.

ПОТЕРЯЛАСЬ КОЗА, темно-серая, с белыми боками. Нашедшим обращаться по адресу: ул. Луначарского, 2.